



CEROVINY

ročník:2 číslo:1

december 2000

Opäť je tu predvianočný čas. Hoci za oblokmi je takmer jarné počasie, znovu upratujeme, nakupujeme, chystáme, aby boli Vianoce opäť najkrajšie. A opäť je tu čas na pripomenutie si udalostí končiaceho sa roku 2000. Prinášame vám ich v 2. ročníku Cerovín.

Rok 2000 v našej obci

Január: Príchod nového roku 2000 sme privítali slávnostným ohňostrojom. Veriaci z obce sa zišli na silvestrovskom posedení, v kultúrnom dome sa konal koncert umeleckého súboru Cantica Sacra Tírnavia. Spotrebné družstvo Jednota v Cerovej oslávilo 100. výročie svojho vzniku. Starosta obce navštívil najstaršieho občana p. Jozefa Juráňa pri príležitosti jeho 95. narodenín.

Február: Fašiangové obdobie vyvrcholilo karnevalom pre deti a diskoplesom pre rodičov a priateľov školy, ktoré pripravilo rodičovské združenie pri ZŠ a tradičným pochovávaním basy so skupinou Korlat. OcÚ zakúpil novú rozhlasovú ústredňu. Bola plynofikovaná nová budova požiarnej zbrojnice a knižnice.

Marec: OcÚ začal práce na rozsiahlej prestavbe domu smútku, ktoré pokračovali počas celého roka. Farský úrad v spolupráci s OcÚ a občanmi zorganizoval prístavbu zákristie.

Apríl: Pri príležitosti 55. výročia oslobodenia obce starosta obce prijal v obradnej miestnosti odbojárrov, prijatie pokračovalo posedením, zúčastnila sa na ňom členka okresného výboru odbojárrov Dr. Rossová. Deti zo ZŠ uskutočnili brigády v okolí školy a na autobusovej zastávke pri príležitosti Dňa Zeme. Sestričky z CHD zahrali divadlo Život sestry Zdenky.

Máj: V kultúrnom dome sa uskutočnila oslava Dňa matiek, na ktorej sa ženám prihovoril starosta obce a deti z MŠ a ZŠ prispeli pekným kultúrnym programom. 28. mája sa konala birmovka, ten istý deň starosta obce zaregistroval zemetrasenie v obci. Žiaci ZŠ zbierali papier – nazbierali až 7 000 kg triedeného papiera. 80 rokov oslávil pán Krempaský, ktorý bol pri tejto príležitosti vyznamenaný štátnym vyznamenaním - Rádcom M.R.Štefánika II. stupňa.

Jún: ZŠ v spolupráci s rodičmi a sponzormi pripravila tradičné športovo-zábavné popoludnie pri príležitosti MDD. Žiaci 1. stupňa zahrali vtipné divadlo O malinovom sirupe, ale nejde o to. V kultúrnom dome sa konala rozlúčková slávnosť žiakov 9. ročníka ZŠ a diskotéka na záver školského roka. OcÚ pokračoval v prácach na úprave kultúrneho domu – boli zhotovené obklady v interiéri a obloženie schodiska. Pod Korlátom ožili rozprávkové postavičky, slovenskí filmári tu nakrúcali rozprávku Dúhenka, pri filmovaní niektorých scén pomáhali i cerovskí požiarnici / premiéra rozprávky bude počas týchto vianočných sviatkov /.

Júl: V športovom areáli pod Mexikom sa konali oslavy 50. výročia vzniku TJ / podrobnejšie píšeme na inom mieste / . Bola otvorená nová knižnica. 1.7. nastúpil do zubnej ambulancie nový lekár MUDr. Ihab Ibrahim.

August: 5. augusta sa konal už 5. ročník požiarnej súťaže O pohár starostu obce, naši požiarnici vyhrali a novinkou bola prehliadka historických vozidiel - najmä motoriek, večer bol táborák a posedenie pri hudbe / len to počasie ... pršalo takmer celý deň / . Koncom mesiaca požiarnici zasahovali naostro pri požiari lesa. 60 a 65-roční rodáci a občania obce sa zišli na tradičnom stretnutí jubilantov.

September: 27 jubilantov s rodinnými príslušníkmi, medzi nimi i starosta obce Vladimír Jánoš, oslávilo spoločne päťdesiatku na stretnutí v kultúrnom dome. Na stretnutí v ZŠ sa po 25. rokoch stretli bývalí absolventi – ročník 1959/60. V sobotu pred hodami bola slávnostne otvorená prístavba zákristie. OcÚ opravoval verejné osvetlenie a rozhlas, zakúpil nosič kontajnerov pre skládku komunálneho odpadu

Október: Na cerovské hody sa mládež veselila na diskotéke a zábave. Začiatkom mesiaca odišiel z obce na štúdium v zahraničí pán farár Peter Kubik a nastúpil nový kňaz pán farár Ľudovít Jankeje. Pri príležitosti Mesiaca úcty k starším sa v kultúrnom dome zišlo asi 100 dôchodcov, ktorým veľa zdravia zaželal starosta obce a radosť v podobe básni a piesní im priniesli i deti z materskej i základnej školy. Žiaci 1. stupňa navštívili starých občanov nielen na Cerovej, Lieskovom ale i na Rozbehoch. 7. 10. sa konalo slávnostné otvorenie novej požiarnej zbrojnice. Koncom mesiaca sa v obci konala veľká



Spoločenská kronika

slávnosť pri príležitosti 50. výročia vysviacky za kňaza a 10. výročia vysviacky za biskupa Mons. Jána Bukovského, rodáka z našej obce / podrobnejšie píšeme na inom mieste/. Počas mesiaca sa upravovali cintoríny .

November: 11. novembra sa konalo referendum o predčasných voľbách do parlamentu, pretože sa zúčastnilo málo občanov , nebolo platné. Prebehli konania týkajúce sa pozemkových úprav intravilánu obce - ROEP . OcÚ v rámci spolupráce s okresným výborom Jednoty dôchodcov na Slovensku pripravil stretnutie s dôchodcami. OcÚ vybudoval chodníky zo zámkovej dlažby na Lieskovom. V základnej škole sa predposlednú novembrovú sobotu uskutočnilo športové popoludnie pre deti a rodičov .

December: Starosta obce spolu s matrikárkou navštívili 80,85ročných a starších občanov , odovzdali im finančnú výpomoc. ZŠ pripravila mikulášsku diskotéku pre deti a mládež. OcÚ vykonal údržbu verejného osvetlenia a rozhlasu.



Spoločenská kronika 2000

Počet obyvateľov: 1 349, z toho žien 740, mužov 609, dôchodcov nad 60 rokov 390

Pristahovali sa : 24

Odstahovali sa : 16

Narodili sa: 9

Zomreli: 16

Najmladší občan:

Klára Kocúriková

Najstarší občan: Jozef Juráň
/ 1905 /

Uzatvorené manželstvá:

Lenka Palanská a Ján Velický
/ zaujímavosťou je, že od začiatku vedenia matriky bolo práve v roku 2000 zaznamenané len jedno jediné uzatvorenie manželstva /



Narodili sa:

Lucia Herdová, Adam Búran, Jakub Jurkovič, Pavlína a Petra Steinhauserové, Isabela Bíliková, Dario Dudek, Vanessa Harnúšková, Klára Kocúriková

Zomreli:

Serafína Menglerová, Ján Mikúšek / ÚSS Bojková/, František Ďuriš, Melánia Hanáčková, Anna Nemčeková / CHD/, Ján Mihok, Serafína Vaculová, Ernestína Harnúšková, František Trubač /ÚSS Bojková/, Štefánia Behylová /CHD/, Melánia Machovičová /CHD/, Štefánia Tomková, Emília Kmeciková /CHD/, Kristína Pavliaková/CHD/, Martin Harnúšek, Štefan Salay /ÚSS Bojková/, Ján Križan / dôstojný pán, pôsobil ako kňaz v CHD 17 rokov/ , Pavol Valachovič



Blahoželanie

Tak, ako stromu rok čo rok pribúdajú letokruhy, tak človeku pribúdajú skúsenosti, radosti, starosti, noví priatelia, známi. Pribudli i nášmu starostovi **Vladimírovi Jánošovi**, ktorý v tomto roku dovŕšil päťdesiatku. Už 12 rokov stojí na čele našej obce, ktorá sa počas jeho „starostovania“ zveľaďuje a mení. Je to určite i jeho zásluha. Preto mu do ďalších rokov želáme veľa zdravia a elánu i dobrých nápadov v prospech našej krásnej obce.

Vzdelanie, kultúra, šport

Knižnica

Knižnica v Cerovej zaznamenala v roku 2000 veľké zmeny. Na jar sa totiž presťahovala z nevyhovujúcich priestorov, kde bolo vlhko, netiekla tam voda a najmä sa nedalo kúriť. Teraz je knižnica takmer uprostred dediny v dome spolu s požiarnou zbrojnicou. Je tam zavedený plyn, je tam sociálne zariadenie a okolo chodí viac občanov. Niektorí pri tej príležitosti nazrú dnu a možno sa prihlásia za čitateľov. Veď v knižnici je vyše 4 000 kníh, ktoré čakajú na čitateľov. V tomto roku je v knižnici prihlásených 51 čitateľov, čo je o 10 viac ako minulý rok. Z toho detí do 14 rokov je 30, čo však je menej ako minulý rok.

Knižnica je otvorená vždy v stredu od 15,00 do 17,00 hod. Zápisné je 10 Sk pre deti a 20 Sk pre dospelých na celý rok.

Aletický klub Tretra

Členovia AK dosiahli i v tomto roku výborné výsledky. Staršie žiačky sa opäť stali majsterkami okresu v atletike školských družstiev a na Majstrovstvách Trnavského kraja obhájili 2. miesto z vlaňajška. V jednotlivcoch zabojoval Juraj Beňák, ktorý vytvoril nový rekord klubu a školy v skoku do výšky a stal sa majstrom okresu i kraja a reprezentoval Trnavský kraj na medzinárodnej olympiáde detí a mládeže Kalokagatia 2000. Darilo sa aj opore družstva dievčat Veronike Jánošovej, ktorá získala striebro v behu na 300 m na Majstrovstvách kraja školských družstiev i Majstrovstvách západoslovenskej oblasti AZ starších žiačok v novom klubovom a školskom rekorde. Spoločne s Martou Tencerovou, Katarínou Hološkovou a Kristínou Fuknovou sa jej podarilo získať striebro do tretice a to v štafete 4x300m na M ZsAZ. Dievčatá nesklamali ani na Majstrovstvách Slovenska a v tejto disciplíne obsadili pekné 8. miesto. V súťaži družstiev ZsAZ, kde zastupujú ako jediní náš región, skončili na 7. mieste z 12 družstiev. Atléti dosiahli výborné výsledky i na rôznych regionálnych súťažiach v Skalici, Bratislave, Trnave.

TJ Cerová

Rok 2000 bol pre futbalistov TJ veľmi úspešný. Na jar „A“ mužstvo posilnili Dušan Kassay z Pl.Petra a Robert Vician z Čáčova. Mužstvo prešlo súťažou bez jedinej prehry s náskokom 20 bodov pred najväčším konkurentom z Vrádišťa. Vyhralo VIII. ligu a postúpilo do vyššej súťaže. V jesennej časti II. triedy / bývalá VII. liga / sa stal posilou Martin Janák, ktorý sa vrátil z Brezovej pod Bradlom. Mužstvo pokračovalo vo vynikajúcich výkonoch a stalo sa jesenným víťazom II. triedy. Za celý rok odohrali futbalisti 26 zápasov a z nich len 2x remizovali a 2x prehrali, a to vždy na pôde hostí. Doma hrali 14 stretnutí a všetky vyhrali. Trénermi „A“ mužstva sú p. Pavol Černáček a Bohuslav Pavlík. Mužstvo dorastu pod vedením p. Pavla Jánoša a Jaroslava Michalicu sa vrátilo po ročnej pauze do súťaže. Skončili na výbornom 3. mieste. Mužstvo žiakov trénuje Ing. Miroslav Masár. Chlapci robia vo futbale pokroky, ale zatiaľ skončili až na 14. mieste.

V lete tohto roku sa konala oslava 50. výročia vzniku TJ / píšeme o nej na inom mieste /.

TJ sa teší veľkej diváckej podpore, za čo všetkým ďakuje a dúfa, že i budúce sezóny budú také úspešné ako tohtoročná.

Sálový futbal

Futbalisti združení v klube s názvom FC Korlat Cerová – Lieskové v tomto roku hrali I. Senickú ligu v sálovom futbale. V jarnej časti 2x remizovali, 4x prehrali a 3x vyhrali. Celkovo skončili na 10. mieste. Najviac gólov dali Mário Masár, Peter Mikúšek, Miroslav Tomek a Dušan Kassay.

Základná škola Cerová

V rámci výchovno-vzdelávacej práce škola organizuje množstvo podujatí pre deti, mládež i dospelých. V tomto roku pripravila celý rad zaujímavých podujatí, napríklad karneval a diskoples, diskotéky, výstavy, športové podujatia pre celé rodiny, školskú olympiádu, kultúrny program

pre mamy i staré mamy, dôchodcov, atď. Deti navštívili starých občanov, zbierali papier, brigádovali v škole i obci.

Deťom a ich pedagógom sa dari najmä v záujmovej činnosti, kde škola získala popredné umiestnenie v okresnej súťaži Škola roka. Výborné výsledky dosiahli recitátori, divadelníci, speváci, športovci, ale i matematici, fyzici a astronómia. V krajských kolách školu úspešne reprezentovali: Mária Krajčovičová, Ľubica Michalicová, Jana Michalicová, Monika Kanichová, Ján Michalica, Hana Váverková, Veronika Jánošová, Elena Tomková, Katarína Hološková, Kristína Fuknová, Marta Tencerová, Zuzana Holásková, Lucia Gavorníková, Rastislav Hanáček, Veronika Ambrová, Ľubica Petrášová, Ľubica Danielová, Juraj Beňák, Martin Ščepka. Mária Krajčovičová získala pekné 7. miesto v celoslovenskom kole astronomickej súťaže.

Tieto úspechy by nebolo možné dosiahnuť bez aktívnej prípravy samotných detí, starostlivosti pedagógov a záujmu rodičov. Ale ani bez podpory rodičovského združenia, obecných úradov a sponzorov, ktorí prispievajú na činnosť. Vďaka im.



Na záver

Z tvorby detí zo základnej školy

Zuzana Machlicová, žiačka 8.tr.



Lipa

Mám veľmi rada prírodu. Najviac ma z nej priťahujú stromy. Za záhradou nášho domu rastie lipa a tá je pre mňa zo všetkých stromov najkrajšia.

Na jar, keď sa jej srdcovité listy prebúdajú a vykúkajú z púčikov svojimi bledozelenými očami, slniečko sa usmieva nad ich krásou. Lipa je ako matka všetkých stromov naokolo a ony sú jej deti. Keď niektorý ochorie, snaží sa mu pomôcť. Roztiahne svoje listnaté ruky a chráni ho svojim tieňom pred slnkom.

Ráno, keď všade vládne hmla a vlhko, rosa kropí čistou vodou jej listy. Lipa sa prebúda a víta všetkých s otvorenou náručou. Slniečko ju pohladí teplými lúčmi a privíta prvý letný deň. Lipa má leto veľmi rada. Teraz mení zelené šaty za zlatisté. Nedočkavé včielky poletujú okolo jej zakvitnutých konárov a hľadajú ten najväčší a najkrajší kvet. Kvety neslúžia len ako pochúťka pre včielky, ale svojou liečivou silou pomáhajú aj ľuďom. Pre mňa má naša lipa iné čaro. Je ako moja verná priateľka, ktorá ma ticho vypočuje a pri tom súhlasne prikyvuje konármi. Možno sa radí s inými stromami.

Čas rýchlo letí a leto musí odovzdať vládu veternej jeseni. Tú lipa veľmi neoblubuje pre hučiaci vietor, ktorý ju nenechá spať. Deň čo deň sa naháňa a zavýja v konároch. Postřhal už všetky listy a tie prikryli trávu ako farebná deka.

Vietor ustal, sadol si na konáre stromov a privolať zimu. Teraz, keď už na lipe nie je ani lístoček, zahali ju zima bielou perinou a uspi zimným spánkom.

O čom sa jej asi sníva? O krásne zakvitnutých stráňach, o žblnkotajúcej vode, o speve vtáčikov a o novom živote na jar.



A sú tu Vianoce! Opäť sú pred nami tie nádherné sviatočné dni. Nech sú naplnené pokojom, šťastím a radosťou.

Vážení spoluobčania!

Rok 2000 je pomaly za nami. Chcem Vám úprimne poďakovať za dôveru a spoluprácu, ktorú ste mi počas celého roku prejavovali.

Želám Vám príjemné prežitie vianočných sviatkov a na prahu nového milénia veľa zdravia, optimizmu, šťastia a úspechov.

Vladimír Jánoš
starosta obce